

24.3.1942

XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд еще ночью начавшаяся собственная атака с целью ликвидации вклинения у отм.37,1 (карта 1:50 000) сначала не имела никакого продвижения; 2 вражеских танка ночью временно вклинились в наши позиции. Одна вражеская контратака при поддержке танков с юго-востока была сорвана нашим огнем. Во время повторной сильной атаки с танками врагу удалось совершить вклинение, которое было устранено с большими нашими потерями. Предпринятая после этого наша собственная атака при поддержке танков, преодолев постоянно сильную оборону и отразив повторяющиеся танковые контратаки противника, в упорном бою овладела старыми позициями у отм.40,5. Вечером линия 40,2-40,5 снова прочно была в наших руках; была отражена очередная сильная вражеская атака. Потерял примерно 500 человек убитыми и, со вчерашнего дня, 6 танков. Были отражены вылазки нескольких сильных штурмовых групп неприятеля с северо-запада, где враг продолжает усиливаться. В районе Мясной Бор-Теремец-Курляндский наблюдались огнем артиллерии подавлялись большие вражеские перемещения и скопления, в т.ч. танков. Враг вел интенсивный обстрел линии фронта восточнее шоссе и северной группировки дивизии. В время одной операции 126-й пд севернее Бол.Замощье был обнаружен по-прежнему сильный вражеский гарнизон, но менее сильный заградительный огонь относительно прошлых дней. Группа Яшке отражала повторяющиеся вылазки противника против линии опорных пунктов Радонь-Гуси; по району Гуси и Пятилипы велся сильный вражеский обстрел; тоже самое и по району Загорья на р.Оредеж.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса 291-я пд ночью отбила несколько вылазок противника юго-западнее Красной Горки, а 254-я пд днем отбила несколько сильных, подготовленных огнем артиллерии, атак юго-восточнее Красной Горки и многочисленные вылазки против железнодорожной позиции северо-западнее Коровий Ручей. На участке группы Хеникке (Запад) день прошел спокойно, не считая активных действий наших разведгрупп. Полицейская дивизия СС ночью отразила несколько атак северо-западнее Спасской Полисти, а также ночью и в течение всего дня с большими для врага потерями его мощные атаки северо-западнее Любино Поле и западнее Мостки. В полосе 215-й пд и на Волховском фронте день прошел спокойно, не считая активных действий разведгрупп 215-й пд. Снова подчиненная корпусу 11-я пд своей сильной штурмовой группой уничтожила вражеский опорный пункт восточнее Ларионов Острова, ночью отбила несколько атак против железнодорожной позиции, днем своим огнем отразила вражескую атаку против правого фланга железнодорожной позиции и в первой половине дня на левом фланге железнодорожной позиции вернула потерянный ранее опорный пункт, отбив контрударом одну вражескую атаку. Вражеский натиск усиливается особенно против крайне левого фланга железнодорожной позиции. 21-я пд ночью и днем отражала повторные, частично сильные вражеские атаки против дороги Дубовик-Зенино между отм.41,3 и 37,8. Группа фон Бассе рано утром отбила одну вражескую атаку с танковой поддержкой против Зенино; 2 вражеских танка были уничтожены. Гарнизон Зенино отступил в район Смердыни. На р.Тигода после преодоления мощной обороны была занята Егорьевка, после чего с боем был закрыт разрыв фронта между Егорьевкой и Басино и захвачен один вражеский опорный пункт у отм.36,9 (карта 1:50 000); таким образом была занята сплошная линия Тигодской позиции, на которой продолжатся работы по строительству укреплений. Была отбита одна вражеская атака на Доброе.

XXVIII армейский корпус

Противник снова атаковал нашу трассу снабжения в 2 км южнее Кондуя; после тяжелого боя она была разблокирована, противник был частично уничтожен, новые его атаки с юго-востока отбиты. Наши части, продвигавшиеся для занятия новой Тигодской позиции от отм.40,0 (карта 1:50 000) в долине Кородынки на запад, были атакованы с севера неприятелем. Были отражены вражеские атаки юго-восточнее Кондуя на р.Кородынка и северо-восточнее Кондуя, при этом был подбит 1 вражеский танк. Западнее отм.56,6 неприятель снова атаковал крупными, заново пополненными соединениями с большой силой; эти атаки были отбиты в ходе непрерывного сражения в течение всего дня нашими до крайней степени истощенными войсками; брешь в нашей обороне не была закрыта. В полосе 96-й пд у

Лодвы были отражены вылазки одной штурмовых и нескольких разведывательных групп неприятеля. По позициям у Виньяголово и Лодвы велись интенсивные обстрелы. В полосе 223-й пд вражеская артиллерия ночью обстреливала районы Поречье и Тортолово. Утром одной вражеской штурмовой группе после сильной артподготовки удалось вклиниться юго-западнее Гайтолово; место вклинения было уменьшено в ходе контратаки и тяжелого боя. Артиллерия 227-й пд вела огонь по активным перемещениям противника южнее Липки. На Невском фронте ночью была повышенная активность разведывательных и штурмовых групп, днем – интенсивные вражеские обстрелы.

I армейский корпус

Ночью на фронте 121-й пд и боевой группы Йеккельна были активные действия штурмовых групп с обеих сторон; день в отношении пехотных действий прошел спокойно. Вражеская артиллерия была активна ночью в полосе 121-й п, на флангах боевой групп Йеккельна и весь день на левом фланге боевой группы Йеккельна. Наблюдалась по-прежнему активные передвижения противника западнее Ижоры и по железной дороге в Колпино.

XXVI армейский корпус

На участке Узигонт ночью и днем были интенсивные пехотные обстрелы, а на центральном участке 217-й пд – артиллерийские обстрелы.

Активность вражеской авиации во всем секторе армии снизилась.

Уровень запасов снабжения для наших войск на период распутицы не дотягивает и до половины необходимого. Оставшаяся часть должна быть доставлена в войска до 27.3.

Пленные сообщают, что окруженный противник в Волховском котле за прошедшую ночь получил снабжение путем 700 самолетовылетов.